

高考632分, 曲阜一中理科第一名曹运国:

“能在风雨里奔跑, 才是强者”

济宁曲阜市息陬镇曹夏侯村的曹运国, 高考考出了632分的高分, 成为曲阜一中的理科状元。2014年, 曹运国的母亲因病住院, 医药费高达二十多万元, 使这个本就不富裕的家庭雪上加霜。面对生活的不幸, 他用一张张奖状和即将到来的重点大学录取通知书回报了父母, 也成全了自己。近日, 齐鲁晚报利群阳光助学直通车开进曲阜, 对学子曹运国进行了探访。



曹运国选择微笑面对生活 本报记者 李飞 摄

本报记者 李飞 见习记者 潘世金 张如意

母亲患病, 花掉二十余万元

2014年底, 曹运国刚上高一, 母亲因食道静脉曲张住进了医院。曹运国的父母平时都在家务农, 家里只有三亩地, 收入并不多。母亲患肝硬化多年, 此次住院医药费高达二十万元, 使这个本就不富裕的家庭雪上加霜。“当时父母担心我, 瞒着我到济南省立医院看病, 我是在春节前回到家里, 看到家里空无一人, 打电话才知道妈妈住院了。”

这件事让曹运国瞬间长大了, “在母亲的病床前, 我就对自己说要尽快长大, 照顾好这个家。”家庭的变故并没有影响他的学业, 反而成为向上的动力, 他常想起母亲住院时自己守护在重症监护室外的一个个漫长的夜晚, 想起春节回家后空荡的庭院, 可生活还得继续下去。他说, 风雨再大该走的路还在那里, 绝不会缩短距离。“我的成绩一直保持在全班前三名, 多次被评为优秀学生。高中三年, 我每天5点半起床, 晚上12点睡, 晚自习基本上都是最后一个走的。”曹运国说。

由于成绩优异, 曹运国担任班里的学习委员。在相互竞争、你追我赶的高中阶段, 他没有仅仅考虑自己的学习成绩, 遇到同学不会做的题目, 他总会不厌其烦地讲解, 直到他们听懂为止。“每次班会老师都让班干部参与主持, 我有时也会上台给大家讲一些学习方法。”

爱发明创造, 书桌上摆满证书

在今年的高考中, 曹运国考了632分的高分, 成为学校的理科第一名。除了平时刻苦学习, 他还爱好发明创造。2015年的冬天, 下着大雪, 走在回家的路上, 他看到交警站在路口指挥交通, 身上的衣服被雨雪打湿。“当时我就想着设计一种防水保暖的交通指挥服, 让交警在雨雪天也能穿。”

没过多久, 曹运国就设计好了一种新型防水保暖的交通指挥服装。衣服共分三层, 一层防水层、一层保温层, 袖子内部传感器与服装内的防水电路板连接, 袖口配以LED灯带。2016年3月, 这套服装通过申请, 获得了国家实用新型专利证书。

除了这项发明专利, 曹运国的书桌上还摆满了大大小小的证书, 发明的亚克力显微镜获得第三十一届山东省青少年科技创新大赛一等奖。此外, 他还参加过众多学科竞赛, 曾获得全国第三十三届高中物理竞赛三等奖; 2015年全国中学生英语能力竞赛二等奖; 2016年山东省中学生生物联赛荣获三等奖等荣誉。

谈及未来, 曹运国告诉记者, 他第一志愿填报了西北工业大学的航天控制与信息工程专业。在大学里, 他会通过勤工俭学来赚取学费和生活费。“我想像我的偶像马云一样去追求自己的事业, 让父母过上好的生活。”

链接

学子感言

古人说天地如逆旅, 我亦是行人, 少不了冷雨淋面, 被挫折击倒的是懦夫, 能在风雨里奔跑的才是适合生存的强者。我感谢三年的风雨, 它铸造我坚强的内心, 它让我明白, 坦途不是成功的保证, 而困顿更不是失败的理由; 我不惧未来的风雨, 担当责任是男儿使命, 强国奉献, 为社会创造价值将是我毕生追求!

2017 山东高考招生咨询会 参展院校展示(专科高职场)

时间: 2017年7月22日 地点: 济南舜耕国际会展中心



扫描二维码, 关注官方微信。了解更多山东高考资讯。山东高考直通车 (微信公众号: sdgkztc)

泰山学院

泰山学院是经教育部批准设立的综合性普通本科院校, 高等教育办学历史已达59年, 学校现有本科专业62个, 涵盖文学、理学、工学、法学、历史学、教育学、管理学、经济学、艺术学9大学科门类。面向全国27个省(市、自治区)招生, 现有全日制普通在校生1.94万人。

济南职业学院

济南职业学院集工、经、管、艺等多学科为一体, 是一所重点为省会及全省经济社会发展培养高素质技术技能型专门人才的综合性高等职业院校。学院设有机械制造学院、计算机学院、电子工程学院、财经学院、商贸经济学院、旅游管理学院等14个教学机构。

山东劳动职业技术学院

山东劳动职业技术学院是山东省人力资源和社会保障厅直属的国办全日制普通高等院校和技师学院, 分别与济南大学和山东交通学院进行“3+2”对口贯通分段培养本科教育, 推行“本科+技师”五年制本科卓越技师培养模式。目前有电气自动化技术、机械设计与制造和机电设备维修与管理3个本科专业。

山东水利职业学院

山东水利职业学院创建于1958年, 具有59年职业教育办学历史, 是一所省属公办全日制普通高等院校, 是以水利为特色, 以工科为优势的综合性院校。学院开设了涵盖水利、土建、制造、电子信息、财经、旅游、艺术设计传媒等13个专业大类的59个专业, 近三年毕业生总体就业率在98%以上。

山东畜牧兽医职业学院

山东畜牧兽医职业学院是山东省农业厅直属全日制普通高职院校。学院以培养高素质、高技能、创业型人才为目标, 坚持“工学结合、校企合作、产教结合”, 坚持内涵发展, 创新思路举措, 深化教学改革, 人才培养、社会服务、科学研究等各项工作取得显著成效, 形成鲜明的人才培养特色。

山东司法警官职业学院

山东司法警官职业学院始建于1982年, 是我省唯一一所公办学警类专科学校。建有法律类、警务类、公共安全类3个专业群, 共有法律事务、刑事执行等10个专业, 2017年面向社会招生2000人, 其中省内文科1295人, 理科680人。高考分数在专科批次投档线以上即可报考。

山东外贸职业学院

山东外贸职业学院是公办全日制普通高等职业院校, 拥有外贸、外语、外语、外包为主的鲜明“外”字办学特色。现开设24个专业, 其中, 国际贸易实务、软件技术、物流管理三个专业分别与烟台大学、青岛大学、曲阜师范大学联合培养“3+2”专本贯通学生。

山东职业学院西校区

山东职业学院西校区创建于2004年, 是山东省人民政府举办, 山东省教育厅主管的公办全日制职业院校山东职业学院的重要组成部分。2017年普通高职招生计划为1000人, 其中文科计划580人, 理科计划420人, 招收参加2017年夏季高考的考生。

山东英才学院

山东英才学院作为普通本科高校, 2014年被省教育厅、财政厅确定为山东省民办本科高等教育特色名校立项建设单位。2015年通过教育部本科教学工作合格评估。学校现有省级示范专业2个, 省级特色专业3个, 山东省高校特色专业建设点4个, 山东省民办本科高校优势特色专业支持计划资助专业7个。

山东现代学院

山东现代学院创建于1993年, 2003年经山东省人民政府批准, 国家教育部备案, 成为具有独立颁发学历文凭资格的全日制普通高等院校。2015年4月, 教育部批准升格为普通本科高校。学院建校24年, 为社会培养了八万余名高素质专业人才。专业设置以工学和管理学为主, 涵盖医学和人文学科等四大学科门类。

山东艺术设计职业学院

山东艺术设计职业学院始建于1985年, 是一所以艺术教育为特色, 以高等职业教育为主体的国家计划内统招院校。2017年, 学校共有艺术设计、影视动画、工业设计、环境艺术设计、建筑装饰工程技术、园艺技术美术、文物修复与保护等14个三年制大专专业和艺术设计1个五年一贯制专业面向全省招生。

上海城建职业学院

上海城建职业学院是2016年4月经上海市人民政府批准, 教育部备案, 由原上海城市管理职业技术学院和上海建峰职业技术学院合并组建的一所隶属于上海市教委的公办全日制高职院校。学院以城市建设和管理、土木工程方向为特色, 在社会上具有较高知名度。现有8个学院, 专业(方向)66个。

潍坊工程职业学院

潍坊工程职业学院是由原潍坊教育学院改建而成的国办普通高等专科学校, 有青州市南、北两个校区和潍坊校区, 总占地面积1500余亩, 有13个教学院系, 开设44个高职专业。在校生16000余人。学院主要承担普通高等职业教育、普通中等职业教育、继续教育等教育任务。

江苏安全技术职业学院

江苏安全技术职业学院(原江苏省徐州机电工程高等职业学校)是江苏省人民政府批准的省属公办全日制普通高等院校, 学院是华东地区唯一的以安全类专业为特色, 技术类专业为主体的职业技术学院。学院十分注重专业建设, 以社会发展和市场需求为导向, 开设了“五大一特”专业群: 电气类、机械类、汽车类、信息类、商贸类、安全类。

广西演艺职业学院

广西演艺职业学院成立于2004年, 是经广西壮族自治区人民政府批准成立, 国家教育部备案的全日制普通高等院校。学院设有表演艺术学院、经济管理学院等十多个二级学院, 开设有表演艺术、播音与主持、环境艺术设计、广告设计与制作、杂技等30多个专业(含方向)。

山东新华电脑学院

山东新华电脑学院隶属于著名的新华教育集团, 始建于1988年, 是国家信息化教育全国示范基地, 中国电脑教育十大影响力品牌院校, 主要从事艺术设计、软件开发、网站开发、环境艺术、影视动漫等计算机应用专业的教育, 本着“新华教育, 兴教报国”的办学宗旨, 20多年的探索与积累, 创出了一条具有新华特色的职教之路。